

cmchao / April 27, 2012 05:46PM

[小清華計畫 培育原住民人才](#)

小清華計畫 培育原住民人才

設於屏北高中的「清華原住民教育實驗專班」，是由清華大學與屏北高中合作設立，2009年八八風災後，清大有感於弱勢族群學生進入國立大學之不易，而將協助原鄉的行動化為具體而長期的實際行動，提供南投縣、嘉義縣、台南縣、高雄市、屏東縣、台東縣等八八水災受災縣市原住民學生完整的人才培育計畫，期待日後能重振部落，在時任行政院長劉兆玄的支持下，快速付諸實行。

小清華計畫目前只有2個年級，77位學生；1年級33人、2年級44人，今年透過「小繁星計畫」申請免試入學已有42位學生報到，尚有18個名額，將透過申請入學招生。

不過外界對此項計畫褒貶不一，不少支持者為此感動，但也有質疑聲浪包括，以漢人優勢文化強加在原住民身上，無法保留原住民文化等。這也使得清華大學更加戰戰兢兢全力以赴，22日研討會上，教務長、共同主持人都全程參加，也支援部分講座。

計畫共同主持人之一前清華大學教授陳舜芬即表示，這兩年已逐漸依據現況進行調整，而八八風災受災戶學生人數並不多，因此計畫也擴大到6縣市原住民學生。未來將定期檢討，依據執行成效決定是否持續招生。

---